



联合国

Distr.
GENERAL

A/35/288
S/13992
11 June 1980
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会



安全理事会

大会
第三十五届会议
暂定项目表 * 项目 22、34 和 76
柬埔寨局势
化学武器和细菌（生物）武器
有关人权的各项国际公约

一九八〇年六月十日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨附上民主柬埔寨新闻部一九八〇年五月三十一日和六月六日发表的谴责越南占领者使用有毒化学物剂的公报，供你参考。

谨请将公报全文作为大会暂定项目表项目 22，34 和 76 和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西（签名）

* A/35/50.

附件一

民主柬埔寨新闻部一九八〇年五月三十一日
发表的谴责越南占领者使用有毒化学物剂的公报

一九八〇年五月十日至二十日，越南占领者把毒药混入奶粉（夺自国际人道主义援助），并在巴韦县（马德望省西北）沿柬埔寨—泰国边境公路的几个水源放毒。根据初步报道，有125人死亡：22名老人、31名妇女、45名男人和27名儿童。此外，还有几百人中毒很深，不可救药，将难免丧生。

尸体剖验显示肠损伤。

在边境地区水中放毒的越南占领者，在最偏僻的地区，手段尤其残酷，他们使用各种化学武器，包括毒气、撒放化学物剂、放毒于食水、分发有毒食物和药物等等。自旱季中期，即其军事局势恶化的时候，河内就在柬埔寨各地有系统、有计划地加紧进行这些灭绝种族罪行。实际上，他们从旱季所得的经验认识到他们无法消灭柬埔寨人民。尽管柬埔寨人民受到越南部队的杀害和蹂躏，伤亡惨重，他们在斗争中不屈不挠，面对种种困苦，并与民主柬埔寨的国家军队和游击队一道，在民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线领导下，对越南侵略者、扩张主义者和种族灭绝者进行坚决斗争，以保卫和确保本国和民族永存。

由于柬埔寨民族和人民大家团结一致，独立意志昂扬，力量日益强大，而黎笋集团在军事上和政治上都遭到越来越大的困难，所以黎笋集团除了使用饥饿武器和各种常规武器外，还加紧使用化学武器，以期灭绝柬埔寨人民。

民主柬埔寨新闻部以受害者和柬埔寨全体人民的名义，大力谴责这种灭绝种族罪行，并呼吁联合国及一切爱好和平与正义的国家采取有效措施，制止越南再犯这种罪行，并迫使它从柬埔寨撤走其全部军队，让柬埔寨人民按照一九七九年十一月十四日联合国决议在没有外来干涉的情况下自己当家作主。

附件二

民主柬埔寨新闻部一九八〇年六月六日发表的公报

一九八〇年五月二十七日至三十日，越南占领者在连续四天的时间内，在戈公省特莫索县高戈河上流放毒。

施放的毒剂引起腹痛痉挛、颞部僵硬，随后失去知觉而丧命，或有歇斯特里的发作。据初步报告，中毒丧生者共六人，其中有儿童三名；有歇斯特里发作的共五人，其中有两名孕妇。另外还有20名受害者。

河内为了灭绝柬埔寨人民，在整个旱季期间内施放多种瓦斯和有毒性物剂。其中有些毒剂引起头晕目眩、窒息、口鼻和直肠流血，随后在半天内丧生。其他毒剂引起喉咙干燥、呕吐、颞部僵硬、身体瘫痪和发热。有些毒剂一经接触，皮肤就被灼伤，并使中毒者发热和吐血。更有一些毒剂引致水肿，生坏疽。这些都是致命的毒剂。

遭瓦斯和毒性物剂毒害的人数非常多，特别是在森林和山岭地区。目前，越南正在有系统、有计划地在柬埔寨全境使用化学武器，企图灭绝整个柬埔寨人民，镇压一切可能存在的抵抗力量。越南以化学武器作为种族灭绝战争的一个组成部分，在各条战线、尤其是在东北、中部、北部、西北、西部和戈公省等地区大肆使用这种武器，以柬埔寨作为试验场所。既然越南和苏联敢对柬埔寨使用化学武器，那么它们也将无所顾忌地对其他国家和人民使用这些武器。

民主柬埔寨新闻部以受害者及全体柬埔寨人民的名义，强烈谴责这些野蛮罪行，并呼吁联合国及全世界爱好和平正义的国家采取有力和有效的措施，制止这些罪行。保护柬埔寨人民，制止河内违反国际法和《联合国宪章》的最有效和最公正措施，就是迫使河内从柬埔寨撤出其所有部队，让柬埔寨人民按照联合国的决议，在不受外来干涉的情况下自己决定自己的问题。
